EMIG/EG : TSTC.15-16 Exercices Mathématigques

Algebre : T.D : sérien®1

Exercice n°l1

Décomposer les permutations suivantes en produit de transpositions et calculer dans chaque cas
la signature :

1 2 3 4 5 6 L2 3.4 8.6 @8 1 2 3 4 5
81 = y S2.= SR

3 1.2 6 4.5 T+ L3 8 4 5 2 8 o SRS g )
Exercice n°2

1. Onpose a1 =2; az = —3 ; az = —4 ,Calculer le nombre suivant: 4 = Z e(0)ag(1)a0(2)
g €83
2. On considére les permutations suivantes :

1 -2 3 4.8 6 7 8 1 2 3 4 596 i
51 = 3 Ho=

g 72 1.4 5 36 7T 1 38 49572 ©

2 2

Calculer s2; s2; s182; 875 87

Exercice n°3

daes 155 iz —MY%  ®iz—1
4 4 120
(2z+i) ¥ (2z+i) N (23+i> T

20
i3+ 1)

1. Résoudre dans C

2. Trouver le module est argument du nombre complexe : ( P

Exercice n%4

1. Factoriser le polyndme : P(X) =3X*4+5X3-5X? —5X 42
9. Démontrer que l'élément (X — 1)"*2 4 X2+l de C[X] est divisible par X2 - X +1.

3. Calculer le PGDC etle PPMC des éléments P(X) et Q(X) de R[X] dans les cas
suivants :

(a) P(X)=X60—2X54+X*~X24+2X 1 et QX)=X%-3X3+X%2+2X -1
(b) P(X)=X4-2X3-7TX2+5X -4 et QX)=X3+2X2+2X +1

Exercice n°5

1. Diviser P(X) par Q(X) suivant les puissances croissantes jusqu'a l'ordre n indiqué :
(a) P(X)=-X%242X+3 et QX)=2X3-X%4+2X~-1 ; n=3
(b) P(X)=5X3-2X2+X -4 et QX)=X?-2X-5 ; n=3
(€) P(X)=38X+5+i et QX)=X3-5X?+4X+1 ; n=5

2. Soit P(X) = X*+2X +1 de C[X], Déterminer les multiplicités des racines de i et
~1 s
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Exercice n°6
Soit la suite de polynémes P, de R[X] définis par récurrence par :
Pi=1; Po=X; n>2;Pi=XPsi— Py

1. Etablir la relation P2 — P,_1Ppy1 =1
2. En déduire que P, et F,41 sont premiers entre eux.
3. Vérifier ce résultat sur P53 et F; en leur appliquant Palgorithme d’Euclide.

Exercice n°7

Soit P(X)=X*-2X3-7X24+5X —4, en utilisant le schéma de Horner :
1. Démontrer que les racines de P(X) sont dans 'intervalle ] =3 4]
2. Trouver les coefficient du polyndéme Q(X)= P(X - 5)
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